	
О проведении профилактических мероприятий «Защитим детей от ДТП»


В Ставропольском крае сложилась неблагоприятная ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом. Увеличивается риск не достижения по итогам 2023 года целевых показателей федерального проекта «Безопасность дорожного движения» в снижении смертности детей на дорогах края.

За 10 месяцев т.г. в регионе погибло 16 детей в результате дорожно- транспортных происшествий (далее ДТП). Смертность несовершеннолетних зарегистрирована: в Предгорном м.о. (3), Кировском г.о. (3), Георгиевском г.о. (3), Нефтекумском г.о. (2), Туркменском м.о. (2), Минераловодском г.о. (1), Курском м.о. (1), Левокумском м.о. (1).

По категориям погибшие распределились следующим образом: 8 составляют дети-пассажиры (Кировский г.о., Георгиевский г.о., Нефтекумский г.о., Туркменский м.о., Минераловодский г.о., Курский м.о.), 3 - дети-пешеходы (Кировский г.о., Нефтекумский г.о., ОБ ДПС ГИБДД (г. Пятигорск), 3 -  дети-велосипедисты (ОСБ ДПС ГИБДД г. Ессентуки) и 1 ребенок-водитель автомобиля (Левокумский м.о.).

Рост погибших детей отмечен на 300% в Предгорном м.о. и Кировском г.о., на 200% в Туркменском м.о., Георгиевском г.о., на 100% в Минераловодском г.о, Курском м.о.

Родители, защитите своих детей от ДТП!
